

करेंट अफेयर्स: 7 अक्टूबर 2024

राष्ट्रीय समाचार

****पीएम नरेंद्र मोदी ने महाराष्ट्र में बंजारा विरासत संग्रहालय का उद्घाटन किया****



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने महाराष्ट्र के वाशिम के पोहरादेवी में बंजारा विरासत संग्रहालय का उद्घाटन किया, जो बंजारा समुदाय की सांस्कृतिक विरासत का जश्न मनाता है। संग्रहालय में 13 गैलरी हैं और मोदी ने समुदाय के आध्यात्मिक नेताओं को श्रद्धांजलि अर्पित की। वह ₹23,300 करोड़ के कृषि और पशुपालन पहलों का भी उद्घाटन कर रहे हैं।

अंतर्राष्ट्रीय समाचार

****नेपाल ने प्रकाश मान सिंह राउत को मुख्य न्यायाधीश नियुक्त किया****



नेपाल के राष्ट्रपति रामचंद्र पौडेल ने प्रकाश मान सिंह राउत को नए मुख्य न्यायाधीश के रूप में नियुक्त किया, जिन्होंने एक विशेष समारोह में शपथ ली।

****एक युग का अंत: सिंगापुर ने 181 वर्षों के बाद घुड़दौड़ को अलविदा कहा****



सिंगापुर ने सिंगापुर टर्फ क्लब में अपने अंतिम घुड़दौड़ कार्यक्रम की मेज़बानी की, स्थल को आवासीय विकास के लिए पुनर्परिभाषित किया, जो शहर-राज्य की बदलती भूमि उपयोग प्राथमिकताओं को दर्शाता है।

राज्य समाचार

****विशु देव साई: 'जल-जागर' पहल जल संरक्षण को पुनर्परिभाषित करती है****



छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विशु देव साई ने जल संरक्षण रणनीतियों को बढ़ावा देने के लिए जल-जागर महोत्सव का उद्घाटन किया, जो भूजल की कमी से निपटने का प्रयास करता है।

****योगी आदित्यनाथ ने महाकुंभ-2025 के लिए लोगो का अनावरण किया****



उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने महाकुंभ 2025 के लिए लोगो का अनावरण किया, जिसे यूनेस्को ने 'अमूर्त सांस्कृतिक धरोहर' के रूप में मान्यता दी है।

रक्षा समाचार

****विशाखापत्तनम में मलाबार 2024 नौसेना अभ्यास का आयोजन****



भारत, ऑस्ट्रेलिया, जापान और अमेरिका के साथ मिलकर MALABAR नौसैनिक अभ्यास 8 से 18 अक्टूबर तक विशाखापत्तनम में शुरू हो रहा है, जिसमें हार्बर फेज़ से शुरुआत होगी।

व्यापार समाचार

****LIC ने बैंक ऑफ महाराष्ट्र में हिस्सेदारी बढ़ाकर 7.10% की****



भारतीय जीवन बीमा निगम (LIC) ने क्वालिफाइड इंस्टीट्यूशनल प्लेसमेंट (QIP) के माध्यम से बैंक ऑफ महाराष्ट्र में अपनी हिस्सेदारी 4.05% से बढ़ाकर 7.10% कर दी है।

पुरस्कार समाचार

****MIDORI पुरस्कार 2024 कजाकिस्तान और पेरू के संरक्षण नेताओं को दिया गया****



MIDORI पुरस्कार जैव विविधता के लिए वेरा वोरोनोवा (कजाकिस्तान) और यसाबेल अगस्टिना काल्डेरोन कार्लोस (पेरू) को उनके जैव विविधता संरक्षण में योगदान के लिए प्रदान किया गया।

खेल समाचार

****नीतीश कुमार ने आगामी महिला एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी के लिए लोगो, शुभंकर का अनावरण किया****



बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने महिला एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी 2024 के लिए 'गुड़िया' नामक शुभंकर और लोगो का अनावरण किया, जो 11 से 20 नवंबर तक राजगीर में होने वाली है।

योजनाओं की समाचार

****मेघालय में GREEN मेघालय प्लस योजना का अनावरण****



मेघालय के मुख्यमंत्री कॉनराड के संगमा ने वन आवरण को बढ़ाने के लिए GREEN मेघालय प्लस योजना का उद्घाटन किया।

महत्वपूर्ण दिन

****विश्व कपास दिवस 2024, कपास के वैश्विक प्रभाव का जश्न****



7 अक्टूबर विश्व कपास दिवस की पांचवीं वर्षगांठ है, जो विभिन्न उद्योगों में कपास के महत्व को उजागर करती है।

****विश्व आवास दिवस 2024, सतत शहरी भविष्य के लिए युवाओं को सशक्त बनाना****



अक्टूबर के पहले सोमवार को मनाया जाने वाला विश्व आवास दिवस आवास के मौलिक अधिकार पर जोर देता है और इस वर्ष 7 अक्टूबर को मनाया गया।

****विश्व सेरेब्रल पाल्सी दिवस 2024, 6 अक्टूबर को मनाया गया****



विश्व सेरेब्रल पाल्सी दिवस, जो 6 अक्टूबर को मनाया जाता है, सीपी के व्यक्तियों के लिए जागरूकता और अधिकारों पर केंद्रित है, समावेशन और समर्थन को बढ़ावा देता है।